



全市经济工作会议敲定今年工作基调——

济宁：高位求进

□本报记者 吕光社

日月开新元，天地又一春。1月3日，岁末年初之际，济宁召开了全市经济工作会议，会上敲定了今年经济工作的总要求。据济宁市委书记马平昌介绍：“提出这样的总要求和奋斗目标，是基于当前发展走势和区域竞争态势的研判，立足于济宁所面临的加快发展这个最大任务、慢进则退这个最大危机，着眼于科学发展跨越发展的要求、实现富民强市的目标、建设区域中心城市的定位、保持在全省和鲁南及淮海经济区的应有地位，本着科学务实的态度，跳起来摸高的精神而郑重确定的。”

“十二五”开局可喜，新一年须克“忧”而进

刚刚过去的一年是“十二五”开局之年，济宁在应对欧债危机、物价上涨、区域竞争加剧等诸多挑战中，紧扣转变方式调结构主题主线，突出重点、突出特色、突出创新，全市经济社会发展呈现出运行平稳、转型加快、质量提升、民生改善的良好态势，转型发展迈出新步伐，增投资上项目取得新进展，城镇开发建设凸显新形象，体制机制创新实现新突破，保障改善民生取得新成效。

开局之年成绩可喜可贺，但济宁的发展也面临着前所未有的挑战，应该居安思危，增加忧患意识，应该坚定信心，迎难而上，知难而进，攻坚克难。从国际看，由于受国际金融危机、欧洲债务危机“叠加冲击”，济宁经济运行尤其是扩大出口、利用外资带来较大冲击。从国内看，经济增长下行与物价上涨压力并存，稳增长和控物价矛盾交织，宏观调控面临“两难”选择。从自身看，济宁经济结构性矛盾还没有得到有效缓解，自主创新能力有待提高，节能减排压力加大，转型发展任务依

然艰巨。从周边看，区域经济竞争日趋激烈，仅以菏泽为例，去年菏泽10个县中有6个地方财政收入预计超过10亿元，且增幅都在30%左右，而济宁过10亿元的6个县区增幅基本都在20%左右。将来，随着我省“黄蓝”战略的深入实施，日照钢铁精品基地的加快建设，沂蒙革命老区参照执行中部地区政策的扎实推进，支持菏泽打造鲁苏豫皖交界地区发展新高地政策的落实，济宁在区域竞争中面临的挑战前所未有，正处于不进则退、小进慢进也是退的尴尬境地。

正是基于发展所面临的严峻形势，济宁提出了“稳定增势、高位求进、加快发展”的工作基调，“稳”、“进”、“快”三字的核心和实质还是要加快发展，又好又快发展，坚定不移地推进科学发展跨越发展。

谋发展抓发展，既要统筹兼顾、协调推进，更要突出重点、集中突破。济宁将紧紧围绕工业化、城镇化互动并进的战略部署，集中突破工业发展、突破城市建设、突破县域经济，特别是突破大项目，带动整体发展水平的快速提升。

开展“大项目突破年”活动，保增长提增速

投资拉动是膨胀经济总量的重要支撑，是保持经济较快增长的重要拉动力。为推动大项目建设实现快速突破，济宁确定今年集中开展“大项目突破年”活动，在全市掀起新一轮大抓项目、大上项目、上大项目热潮，力争突破一批投资过10亿元、50亿元、上百亿

2012年济宁市经济工作总要求

坚持科学发展跨越发展，围绕转方式调结构这条主线，把握“稳定增势、高位求进、加快发展”工作基调，推动工业化、城镇化互动并进，突出投资拉动、项目牵动、开放带动、创新驱动，统筹做好稳增长、控物价、调结构、惠民生、抓改革、促和谐各项工作，实现规模扩大、结构优化、民生改善、社会稳定，开创全市经济社会发展新局面，力求达到“三个高于、三个提高”主要经济指标增幅高于全省平均水平，县域经济综合排名位次高于上年，固定资产投资和亿元以上大项目投资增幅高于周边市平均水平，着力提高经济运行质量效益，着力提高城乡居民收入水平，着力提高城市建设和管理水平。

元的大项目。并通过大项目、好项目牵动结构调整，做大实力，做强竞争力。

历数近年来的发展经验，招商引资是聚集大项目最直接最有效的手段。济宁将组织到长三角、珠三角等重点区域开展系列大型招商，进京对接央企，并适时组织赴港台、日韩等招商，力争在引进世界500强、大型央企、民营巨头、行业龙头等大企业大集团大项目上实现重大突破。

为推进项目建设，市里将成立“大项目突破年”领导小组，负责大项目建设的指挥调度、督导检查，协调解决重大问题。同时严把项目关，坚决杜绝“两高一资”项目上马，切实防止招商引资中的污染转移，决不让今天上的项目成为明天发展的包袱。

实施“双轮驱动”，抓工业扩规模上水平

对于经济转型极为迫切的济宁而言，实现“高位求进”，需要抓工业扩规模上水平。今后济宁将实施“双轮驱动”战略，一手抓传统产业改造升级，一手抓新兴产业培育发展，推进主导产业高端化、传统产业品牌

化、新兴产业规模化。

传统优势产业突出技术改造和兼并重组两个重要环节，膨胀规模，提升水平，着力打造千亿级产业、百亿级企业。目前，济宁已拥有以兖矿集团、太阳纸业、华勤集团、如意集团、山推股份等为代表的“一批骨干企业，发展势头猛，带动能力强，对全市经济起到了支撑作用。济宁将全力支持这些企业跨越发展，加速向300亿、500亿、千亿级迈进，并继续实施“创百亿工程”，再培育一批50亿、百亿级的梯次企业群体。集中实施“千户企业改造提升”工程，抓好太阳纸业40吨高档食品包装卡纸、山推股份道路机械及金属成型等扩能改造项目和63个省级重点技改项目。发展壮大主导产业集群，培植能源工业、煤化工、装备制造和食品工业四大千亿级产业。

在培育战略性新兴产业上，将进一步完善政策、融合资源，用足用好引导资金，在新能源、新材料、生物医药、新一代信息技术和节能环保产业等五大领域重点支持50个重大项目，加紧实施润峰磷酸铁锂电池及智能储能电站、泰山玻纤3微米电子布、辰欣药业第二医药工业园等高端项目，引导台联电拉长延伸产业链条，力促太阳能光伏、LED新光源、动力电池及电动汽车、生物化工等加速成长壮大，努力打造在全国有较大影响力的特色产业群。还将充分发挥独有的文化资源优势，打好“孔子牌”，抓好一批重大文化产业项目，推动文化产业提速发展。

以“城市建设管理年”为抓手，做大做美中心城市

城市是工业发展的载体。济宁目前人口规模位居全省前列，但城镇化率却低于全省平均水平。加快城镇化进程，大幅度提升城镇化水平，是济

宁面临的重大任务，也是扩大内需、加快发展的重要契机。

今年，济宁将以“城市建设管理年”为抓手，着力拉框架提品质，做大做美中心城市。一方面，按照中心突破、组团发展、梯次推进、城乡统筹的思路，实施城镇化追赶战略；另一方面，创新城市管理体制机制，提高城市管理水平。按照“一城四区”的发展格局，以筹备省运会为契机，集中突破北湖新区开发建设，提升济北新区配套水平，加快济宁高新区科技新城开发建设，推进运河生态经济区基础设施建设，增强中心城区的辐射带动能力。

加快组团结构城市融合发展，以重大交通基础设施建设为牵动，推进“济甬邹曲嘉”组团城市各板块间的融合发展，高标准规划建设曲阜高铁片区，提速推进济徐高速济宁段、峰山-唐口快速干线等重点工程，完善兖州至曲阜、邹城城际路网，推进公共服务设施一体化建设，尽早形成“同城效应”。

实施“倍增计划”，突破县域经济

“郡县治，天下安。”县域经济强则济宁强，但济宁既有县市区之间发展不平衡的问题，更有县域经济总体实力不强的问题。

为推动强县进位、弱县赶超，今后济宁实施县域经济“倍增计划”，力争用三至五年时间，力争县域固定资产投资、规模以上工业增加值、地方财政收入实现翻番，县市区地方财政收入全部过10亿元，半数以上的县市区超过20亿元。市里将建立市级领导班子联系制度并一包到底，制定更有突破性的政策措施，因县制宜，一县一策助推发展，使强县率先领跑，中等县突破中游，薄弱县居弱图强，形成争先进位、竞相发展的生动局面。

12县市区 绘就五年宏图

→22版·特别策划



“我们要求民警，客车一律上车检查，并做好登记，绝不放过一辆超员车。”——1月8日，在济宁交警部门联合交通、安监等部门举行的春运启动仪式上，济宁市交警支队有关负责人表示，在春运期间，将做到每辆客车必检查、必登记，让超员车无路可走、寸步难行。

“趁着假期去人才市场看看。”——春节放假回家的应届大学生小王告诉记者，春节临近，不少像她一样的应届毕业生，放假回家都带着制作好的简历，抓住一切机会将自己推销出去。

“这没有什么，我就是个挖泥巴的，做了该做的事情。”——“第三届全国孝老爱亲模范”杨德碧十九年如一日孝敬亡夫前妻的双亲，她的事迹不仅感动了邻里乡亲也感动全国。杨德碧淡然地表示，孝老爱亲不是为了荣誉，那就是自己生活的一部分。

“咱们这儿虽说有声远舞台，但是却不太适合。咱们曲艺演员必须和观众离得近些，才能更好地互动、交流。没有办法，为了观众，我们只能摆地摊拉场子了。”——面临生存困境，济宁市曲艺家协会主席杨维云表示，曲艺需要“输血”，但更需要“造血”，曲艺从不缺少市场，但缺少一个舞台。

“只希望新的一年能够平平安安。”——当被问到新年愿望时，48岁的环卫工人翟凤霞表示，自己每年有接近四分之一的时间站在路上，不怕风吹日晒，就盼着能有安全的工作环境。

(刘田 整理)

□责任编辑 马玉峰 张文倩

终生服务

总经理签名售机

终生服务送豪礼

寒促师盛宴总经理站店活动1月7日-15日在亿维数码广场隆重举行，恰逢亿维20年，特推出庆典签售机，电脑，数码庆典签售，价格直降千元！买电脑，送终生服务；购数码，全场两年保修！亿维20年，服务到永远！

签售特供

① 总经理签名售机，买电脑送终生免费上门服务！
买台式电脑，赠装机服务398元终生免费上门服务！买笔记本电脑，赠上门维修398元终生免费上门服务。

② 亿维荣获苹果唯一授权商，iPhone手机 2799 起售！
苹果iPad2平板电脑，iPhone4手机超值供应，苹果Mac电脑赠送千元礼包，双双500包邮。

③ 锂电相机 499！摄拍一体机送港澳 4天3夜双人游！
佳能、索尼、三星、尼康、松下、700旗舰店各款亿维，套餐价格低于超市特价相机，硬件质保两年。

④ 庆典签售机 直降400！1688 双核笔记本电脑带回家！
亿维20周年庆典，总经理站店特供千款万台庆典电脑，直降400元，价格降到冰点，买就带回家。

⑤ 庆典签售，亿维智能手机掀起“0”利风暴！
三星、HTC、三星、诺基亚、联想、摩托罗拉智能手机庆典签售，掀起“0”利风暴，购机再送千元话费。

⑥ 亿维20年，厂商助阵，签售再送 400元 庆典大礼！
厂家总经理现场签售，购电脑再送400元庆典礼包，购手机再送400元礼包，购数码相机再送千元礼包。

苹果 iPhone 3GS 原价: 2799元 现价: 2799元	苹果 iPad2 16G WiFi 原价: 3488元 现价: 3488元	诺基亚5230 3.2英寸屏 300万像素 摄像头 蓝牙 3G网络 原装正品 亿维独家 原价: 999元 现价: 999元	HTC810E 2.8英寸屏 300万像素 Android 2.2 操作系统 e-Sense3.0 安全 摄像头 蓝牙 原价: 1699元 现价: 1699元	爱国者F300 MOTO的镜头！MOTO的镜头！MOTO的镜头！ 原价: 499元 现价: 499元	SONY J10 MOTO的镜头！MOTO的镜头！MOTO的镜头！ 原价: 888元 现价: 888元
双核王 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 1888元 现价: 1888元	四核王 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 2988元 现价: 2988元	联想笔记本G475 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 2699元 现价: 2699元	联想笔记本G470 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 3699元 现价: 3699元	联想台式机I453 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 2499元 现价: 2499元	ThinkPad E40 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 3099元 现价: 3099元
宏碁 AOHappy2 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 1688元 现价: 1688元	宏碁 4743 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 2988元 现价: 2988元	惠普G4-1058 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 3599元 现价: 3599元	戴尔1479R-858 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 4199元 现价: 4199元	宏碁 VM280 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 2499元 现价: 2499元	惠普CQ1-2108 双核处理器 2GB内存 17寸高清液晶屏 原价: 2988元 现价: 2988元

1月7日-15日

岁末狂惠 庆典特供

1月7日-15日

济宁建设路店 兖州九彩店 曲阜弘道路店 邹城平阳西路店 泗水人民路店 微山商业南街店 梁山水泊路店
济南京南店 曲阜三联店 邹城兖山路店 汶上中都大街店 金乡中心路店 嘉祥联想地标店

服务 为 您 成 功